

## EXPUNERE DE MOTIVE

Colaboratorii externi folosiți de ministere sunt plătiți în prezent în baza prevederilor anexei nr.11 la Legea nr.40/1991 cu privire la salarizarea Președintelui și Guvernului României, precum și a personalului Președinției, Guvernului și celorlalte organe ale puterii executive, republicată, potrivit cărora aceștia pot beneficia de "o indemnizație lunară de până la nivelul salariului de bază minim brut pe țară, stabilită în raport cu perioada de colaborare și importanța lucrărilor efectuate".

Salariul de bază minim brut pe țară se acordă pentru muncă necalificată.

Ministerul Justiției folosește, însă, pentru elaborarea proiectelor de coduri și a altor acte normative importante pentru activitatea de justiție, specialiști de înaltă calificare în domeniul dreptului - cadre didactice din învățământul superior, cercetători științifici, magistrați sau alți specialiști valoroși - a căror colaborare nu poate fi plătită ca muncă necalificată. De asemenea, pentru unele lucrări ale comisiilor de elaborare a proiectelor de acte normative sunt cooptați și colaboratori studenți în anii III și IV de studii ai facultăților de drept.

Având în vedere că în programul legislativ al Guvernului este prevăzută elaborarea unor proiecte de coduri și alte acte normative importante, s-a creat necesitatea adoptării unei reglementări pentru plata corespunzătoare a colaboratorilor externi folosiți de ministere.

Ca urmare, în temeiul art.1 pct.7 lit. d) din Legea privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe, a fost aprobată Ordonanța privind plata colaboratorilor externi folosiți de ministere pentru elaborarea proiectelor de coduri și a altor acte normative.

Ordonanța prevede ca folosirea colaboratorilor să se facă pe baza unor convenții civile, iar plata acestora să se stabilească

prin negociere directă în raport cu obiectul, complexitatea și importanța lucrării, precum și cu timpul necesar efectuării acesteia fără a putea depăși, lunar, salariul de bază al unui judecător de la Curtea Supremă de Justiție, sau, în cazul studenților, salariul de bază al unui magistrat stagiar fără vechime în magistratură.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței privind plata colaboratorilor externi folosiți de ministere pentru elaborarea proiectelor de coduri și a altor acte normative, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,  
Gheorghe Vasile

